

обычные любопытные зрители – рабочие, кухарки из застольной - не решались подойти близко. Окончив промывание, она положила на лицо ребёнка смоченную борной кислотой мягкую марлю - очень мухи лезли на раны, и подушка была не первой чистоты. Держать лоточек с марлей и борной кислотой решилась одна только 16-летняя горничная Маша Расщепляева и мужественно выдержала это испытание. Даже отец отказался помогать. Очень быстро приехал земский врач, мальчика внесли в кабинет и приступили к операции. Пока накладывали швы, мальчик лежал, как мёртвый, чуть хныкал, сил у него не было биться. Наложил ему 38 швов.

«Я жалела больных, умом понимала пользу медицины, работала сначала как помощница мужа, а потом как сестра милосердия, работала добросовестно»- вспоминала Соколов Зинаида Сергеевна впоследствии [2]. Значение и вклад в развитие земской медицины семьи Соколовых трудно переоценить. Возведенная ими амбулатория, круглосуточная медицинская помощь крестьянам – подвиг во спасение людей на селе.

Заключение. Женщины-медики, служащие в земстве, внесли достойный вклад в развитие медицинской помощи сельскому населению России. Их профессиональная деятельность была ярким примером служения своему народу и Отечеству.

Список литературы:

1. Земский доктор К. К. Соколов / Е. А. Зацепина, О. В. Махинова // Молодежный инновационный вестник. – Воронеж: ВГМУ, 2022. – Т. 11 (S2). – С. 309-311.
2. Соколова З. С. *Наша жизнь в Никольском. Деревенские записки* / З. С. Соколова; составление, подготовка рукописи к публикации и комментарии С. Н. Сукочевой. – Воронеж : Центр духовного возрождения Черноземного края, 2004. – 288 с

АЛЕКСАНДР ВЛАДИМИРОВИЧ ПОЧИВАЛОВ

А. А. Измалкова, Л. В. Маховая

Воронежский государственный медицинский университет им. Н. Н. Бурденко

Цель: Изучить основы становления Александра Владимировича как врача-пульмонолога, его научную деятельность и профессиональные заслуги.

Методы: Анализ автобиографии профессора, литературный обзор статей.

Результаты: Был проведен аналитический обзор статей и автобиографии Почивалова А. В., что позволило получить информацию о его врачебной, научной и педагогической деятельности.

Выводы: Александр Владимирович Почивалов - выдающийся врач нашего времени, профессор, доцент кафедры пропедевтики детских болезней и поликлинической педиатрии. О заслугах этого ученого известно как по всей России, так и в самых разных уголках нашего мира. Мы гордимся, что у нас есть возможность быть учениками этого талантливого человека!

Ключевые слова: пульмонолог; профессор; педиатрия

Свою статью я бы хотела начать с цитаты великого хирурга, анатома, естествоиспытателя Николая Ивановича Пирогова: “Быть счастливым счастьем других — вот настоящее счастье и земной идеал жизни всякого, кто избирает врачебную профессию”. Эти слова подобраны не просто так, и сейчас я расскажу о человеке, чей труд делает людей гораздо счастливее.

Александр Владимирович Почивалов - выдающийся врач нашего времени, профессор, доцент кафедры пропедевтики детских болезней и поликлинической педиатрии. О заслугах этого ученого известно как по всей России, так и в самых разных уголках нашего мира. Александр Владимирович занимается не только практической деятельностью, как врач-пульмонолог, но и уделяет много времени обучению студентов, читая лекции и передавая свои практические навыки молодому поколению.

В 1981 году А.В. Почивалов окончил педиатрический факультет ВГМИ им. Н.Н. Бурденко, после чего был направлен по распределению в линейную амбулаторию станции Грязи. На станции Александр Владимирович работал участковым врачом-педиатром, главным врачом. Этот период был очень важен в становлении профессиональной деятельности будущего ученого.

После защиты докторской диссертации в 1999 году переведен на должность заведующего кафедрой факультетской педиатрии, которая в 2011 году была переименована в кафедру пропедевтики детских болезней и педиатрии. А. В. Почивалов - талантливый педагог, чьи лекции с большим интересом слушают студенты. Практические занятия с преподавателем грамотно организованы, часть времени уходит на обсуждение теоретических вопросов, а далее проходит отработка практических навыков, где под чутким контролем Александра Владимировича студенты начинают осваивать основы работы с пациентами. Молодые пульмонологи стремятся узнать как можно больше о тех проблемах, которые перед ними стоят, а также о способах их решения. Под руководством Александра Владимировича защищено 19 кандидатских и 2 докторские диссертации.

Научная деятельность профессора заслуживает отдельного внимания. А. В. Почивалов является ветераном труда, Заслуженным деятелем науки и образования РАЕ, отличником здравоохранения, автором 2 патентов на изобретения, более 500 научных работ, в том числе 5 монографий. Награжден грамотами Управления здравоохранения г. Воронежа, администрации Воронежской области, Министерства здравоохранения и социального развития, Воронежской областной думы. Александр Владимирович - член комиссии департамента здравоохранения по присвоению категории, член комиссии детской клиники ВГМУ им. Н. Н. Бурденко по оказанию высококвалифицированной медицинской помощи, председатель проблемной комиссии по педиатрии и акушерству и гинекологии.

Профессор А. В. Почивалов постоянно стремится развиваться в своей профессиональной деятельности, поэтому очень часто принимает участие в различных форумах, обмениваясь опытом со своими коллегами. Так, например, ученый посещает научные мероприятия в Москве, Амстердаме, Франкфурте, Глазго, где делится результатами своих разработок.

А. В. Почивалов является высококвалифицированным педиатром. Врач в совершенстве владеет современными методами диагностики и лечения заболеваний органов дыхания. При участии профессора работает астмошкола и пульмошкола. Александр Владимирович консультирует пациентов пульмонологического профиля не только в Воронеже, но и в Белгороде, Липецке, Тамбове. Такая востребованность обусловлена тем, что своими грамотными действиями врач помогает многим детям бороться с недугами и жить полноценной жизнью.

Клинические рекомендации по лечению бронхиальной астмы, бронхитов, пневмоний и ОРВИ у детей были написаны в соавторстве с А. В. Почиваловым.

Являясь учеником профессора В. А. Платоновой, А. В. Почивалов стремится сохранить традиции доброжелательного отношения к детям, студентам и коллегам. Именно поэтому к такому профессионалу приятно обращаться за помощью, когда она действительно нужна.

Дочь и зять Александра Владимировича идут по его стопам, а количество учеников профессора с годами стремительно увеличивается, поэтому с гордостью можно сказать, что в будущем нас ждет прекрасное поколение врачей, ученых и педагогов!